

锻造领航复兴的中流砥柱

——写在“不忘初心、牢记使命”主题教育即将启动之际

□ 新华社记者 张晓松 朱基钗 林晖 罗争光

走过百年风雨,因初心不改而朝气蓬勃;迈向伟大复兴,因矢志不渝而一往无前。根据党的十九大部署,近日召开的中共中央政治局会议决定,从今年6月开始,在全党自上而下分两批开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。

以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指引,成立98年、执政70年的世界最大执政党,重温初心、抖擞精神,担当使命、砥砺前行,凝聚起奋进新时代的磅礴力量。

百年大党的精神密码

战争年代,为了民族解放,他英勇无畏,冒着枪林弹雨,立下赫赫战功;革命成功,为了祖国建设,他扎根偏远山区,深藏功名,奉献一生……

原西北野战军战士、老英雄张富清的事迹,感动了无数人。一位95岁的老党员,为什么能历经岁月而不改本色,甘于平凡而奉献终生?正是因那份赤子之心。

一个人如此,一个政党也是如此。“一切向前走,都不能忘记走过的路;走得再远、走到再光辉的未来,也不能忘记走过的过去,不能忘记为什么出发。”

不忘初心,继续前进——走过无数苦难与辉煌,诞生近百年的中国共产党得出这样一条宝贵经验。

这是回望历史的深刻总结——中国共产党自诞生之日起就把为人民谋幸福、为民族谋复兴扛在肩头,初心不改、历尽艰辛,带领中国人民实现了从站起来到富起来再到强起来的伟大飞跃。

这是面向未来的郑重宣示——面对新使命新任务新挑战,中国共产党仍须保持建党时的奋斗精神,保持对人民的赤子之心,担当起引领复兴伟业的历史重任,在新的赶考中交出更加优异的答卷。

2017年10月,在中国共产党历史上具有划时代意义的第十九次全国代表大会上,“不忘初心,牢记使命”成为鲜明主题。

“中国共产党人的初心和使命,就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。”习近平总书记深刻阐明了初心和使命的内涵和意义。

致力非凡之事业,定有非凡之精神、非凡之担当。

在擘画决胜全面建成小康社会、建设社会主义现代化强国宏伟蓝图的同时,党的十九大作出重大部署:

“以县处级以上领导干部为重点,在全党开展

“不忘初心、牢记使命”主题教育,用党的创新理论武装头脑,推动全党更加自觉地为实现新时代党的历史使命不懈奋斗。”

以习近平同志为核心的党中央率先垂范,开启“初心之旅”。

——越是向前走,越要坚定理想信念。党的十九大闭幕不久,习近平总书记带领新一届中共中央政治局常委赴上海瞻仰中共一大会址、赴浙江嘉兴瞻仰南湖红船,重回中国革命的原点,重温中国共产党人的初心。

“其作始也简,其将毕也必巨。”在瞻仰中,习近平总书记深情地说,“事业发展永无止境,共产党人的初心永远不能改变。唯有不忘初心,方可告慰历史、告慰先辈,方可赢得民心、赢得时代,方可善作善成、一往无前。”

——越是向前走,越要保持革命精神。2018年1月,在学习贯彻党的十九大精神研讨班开班式上,面对新一届中央委员会成员和省部级主要领导干部,习近平总书记谆谆告诫:

“不忘初心,牢记使命,就不要忘记我们是共产党人,我们是革命者,不要丧失了革命精神”“全党同志必须保持革命精神、革命斗志,勇于把我们党领导人民进行了97年的伟大社会革命继续推进下去”

——越是向前走,越要牢记勿忘人民。2018年春节前夕,习近平总书记深入四川大凉山腹地考察,用脚步践行走遍全国所有深度贫困地区的承诺。

在村民家中,他再次以初心宣示决心:“我们党从诞生之日起,就以民族求解放、为人民谋幸福为己任。让人民群众脱贫致富是共产党人始终不渝的奋斗目标。”“共产党给老百姓的承诺,一定要兑现!”

——越是向前走,越要激发担当作为。今年3月1日,在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上,习近平总书记对党员干部殷切寄语:

“干部要把党的初心、党的使命铭刻于心,这样,人生奋斗才有更高的思想起点,才有不竭的精神动力”“要用知重负重、攻坚克难的实际行动,诠释对党的忠诚、对人民的赤诚”

……

自上而下的率先垂范,带动全党一致的不懈追求。

从航空报国、奋斗终身的罗阳,到守岛卫国、默默奉献的王继才,从扑下身子、苦干实干的廖俊波,到心有大局、至诚报国的黄大年,从太行山上的新愚公李保国,到雪域高原播种者钟扬……一

个个优秀共产党员,以生命赴使命、用热血写忠诚,践行着不忘初心的铮铮誓言。

纪念红军长征胜利80周年,纪念马克思诞辰200周年,纪念改革开放40周年,纪念五四运动100周年……中国共产党在一次次对历史的深情回顾和对经验的深刻总结中,汲取着继续前进的智慧和力量。

一以贯之的精神洗礼

3月20日下午,青海省委党校小礼堂内座无虚席,一场题为“青藏公路之父慕生忠开路精神”的党课在此举行。

高原雪山和黑白老照片的背景中,海西州委党校高级教师白继红和同事们演绎着新中国成立之初共产党人的“开路故事”。台上的“筑路工人”挥动大锤,相互鼓励“死,也要面朝拉萨”时,台下的党员干部无不眼眶泛红、心潮激荡。

一场创新的党课宣讲,一次震撼的精神洗礼。这是党的十八大以来,在全体党员中开展“两学一做”学习教育,鼓励党员干部勇于担当的一个缩影。

开展集中教育是中国共产党加强自身建设的重要措施。从延安时期的整风运动,到上世纪八十年代在全党分期分批开展的全面整党,从上世纪九十年代的“讲学习、讲政治、讲正气”党性党风教育,再到新世纪以来保持共产党员先进性教育活动,深入实践科学发展观活动……

我们党在领导革命、建设、改革的实践中,总是坚持根据形势和任务的新变化、时代发展对党的建设的新要求,在全党开展集中教育,不断夯实党的执政基础,提升党的战斗力。

党的十八大以来,党内集中教育这个优良传统,又有了新的传承和发展——

2013年6月至2014年10月,以县处级以上领导干部、领导班子和领导干部为重点,中央政治局带头,全党深入开展以为民务实清廉为主要内容的党的群众路线教育实践活动;

2015年4月至2016年2月,开展“三严三实”专题教育,1.8万名县级以上党委(党组)书记带头讲专题党课,对党员干部在思想、作风、党性上又一次集中“补钙”“加油”;

2016年2月以来,在全体党员中开展“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”学习教育并将其常态化制度化,进一步解决党员队伍在思想、组织、作风、纪律等方面存在的问题,推动全面从严治党向基层延伸……

“欲事立,须是心立”:加强思想教育和理论武装,是党内政治生活的首要任务,是保证全党步

调一致的前提。”在党的十八届六中全会上,习近平总书记深刻指出。

从思想建党入手,我们党抓住思想教育这个根本,通过一次次集中教育,始终保持党的先进性和纯洁性,不断增强自我净化自我完善自我革新自我提高能力。

党的群众路线教育实践活动聚焦作风建设,集中解决一段时间以来党内突出存在的形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风“四风”问题。

“三严三实”专题教育聚焦县处级以上领导干部,在深化“四风”整治、巩固和拓展党的群众路线教育实践活动成果基础上,对领导干部修身做人、干事创业提出进一步要求。

“两学一做”学习教育定位为全面从严治党基础性工程,推动党内教育从“关键少数”向广大党员拓展,从集中性教育向经常性教育延伸。

一个勇于自我净化、自我革命的政党,才能永葆先锋本色;

一个始终不忘初心、牢记使命的政党,必将挺立时代潮头。

5月7日,随着最后两个贫困县延川、宜川脱贫退出,革命圣地延安告别绝对贫困!一代代中国共产党人接续奋斗,终于领导老区人民过上幸福生活。

奇迹背后,离不开延安市1784名干部驻村担任第一书记扎根基层,1546个驻村工作队直插一线,3.74万名干部入户包扶攻坚克难……

“党的好作风又回来了!”历经数次党内集中教育的洗礼,党风政风为之一新,党心民心为之一振。

党内集中教育,推动党的自我革新。政治建设上,全党“四个意识”更加牢固,“四个自信”更加坚定,“两个维护”更加自觉;思想建设上,习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心,共产党人的精神支柱高高挺立;组织建设上,党员管理更加有力有效,基层组织活力迸发;制度建设上,一些好经验好做法固化为党内法规……

传承发展好党内集中教育这个优良传统,我们党必将不断提高党的建设质量,在各种风险考验中朝气蓬勃、一往无前。

面向未来的自我革命

初夏时节,赣江两岸郁郁葱葱,欣欣向荣。5月20日,习近平总书记来到中央红军长征集结出发地江西于都,深情缅怀当年那段峥嵘岁月:

守初心担使命找差距抓落实 确保主题教育取得扎扎实实的成效

(上接1版) 党委(党组)成员要认真履行“一岗双责”,对分管领域加强指导督促。领导干部和领导干部要学先一步、学深一点,先改起来、改实一点,同时要担负好领导指导责任,抓好所属单位党组织的主题教育。各级党委(党组)要加强督促指导。中央指导组要进行巡回指导,加强对各地区各部门各单位开展主题教育的督促指导。省市区党委和行业系统主管部门党组(党委)要派出巡回指导组。要宣传正面典型,宣传党员干部身边可信可学的先进人物,推广一批可复制可普及的好经验。要深刻剖析反面典型,以案明法纪、促整改,发挥警示作用。

习近平指出,各地区各部门各单位要坚持围绕中心、服务大局,把开展主题教育同完成改革发展稳定各项任务结合起来,同做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作结合起来,同党中央部署正在做的事结合起来,使党员干部焕发出来的热情转化为攻坚克难、干事创业的实际成果。要力戒形式主义、官僚主义,教育引导党员干部树立正确政绩观,真抓实干、转变作风。主题教育本身要注重实际效果,解决实质问题。

王沪宁在总结讲话中表示,习近平总书记的重要讲话深刻阐述了开展主题教育的重大意义,深刻阐明了主题教育的目标要求和重点措施,对开展主题教育提出了明确要求,具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性,是开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的根本指针,是新时代加强党的建设的纲领性文献。全党同志要认真学习领会,自觉把思想统一到习近平总书记重要讲话精神上来,抓好贯彻落实。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会党组成员,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协党组成员副主席出席会议。

中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组成员,各省市区和副省级城市、新疆生产建设兵团党委有关负责同志,中央和国家机关各部门、各人民团体,中管金融企业、部分国有重要骨干企业和高校,军队有关单位负责同志,“不忘初心、牢记使命”主题教育中央指导组组长、副组长等参加会议。会议以电视电话会议形式召开,各省市区和副省级城市、新疆生产建设兵团设分会场。



快乐成长迎「六一」

5月30日,在安徽省亳州市蒙城县城关第三小学,学生正在进行“六一”腰鼓比赛。新华社发(胡卫国 摄)

为新时代党的历史使命而努力奋斗

(上接1版) 对统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有十分重要的意义。

98年来,我们党团结带领人民取得了举世瞩目的伟大成就,这值得我们骄傲和自豪。同时,事业发展永无止境,我们面临的任务依然艰巨复杂、肩负的历史使命光荣而艰巨。无论面临什么样的风险挑战,中国共产党人的初心永远不能改变、追求梦想的步伐永远不会停歇。今天,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,根本任务就是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,锤炼忠诚干净担当的政治品格,团结带领全国各族人民为实现伟大梦想共同奋斗。这次主题教育要贯彻守初心、担使命,找差距、抓落实的总要求,达到理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标。要将力戒形式主义、官僚主义作为主题教育重要内容,教育引导党员干部牢记党的宗旨,坚持实事求是的思想路线,树立正确政绩观,真抓实干,转变作风。要把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿全过程。

习近平同志反复强调,“崇尚实干,狠抓落实”。这次主题教育,时间紧、任务重、要求高,各地区各部门各单位党委(党组)要高度重视,增强责任感和紧迫感,加强组织领导,强化督促指导,提高主题教育质量。要坚持思想建党、理论强党,推动全党深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想;要贯彻新时代党的建设总要求,同一切影响党的先进性、弱化党的纯洁性的问题作坚决斗争,努力把党建设得更加坚强有力;要坚持以人民为中心,把群众观点和群众路线深深植根于思想中、具体落实到行动上,不断巩固党执政的阶级基础和群众基础;要引导全党同志勇担职责使命,焕发干事创业的精气神,把党的十九大精神和党中央决策部署特别是全面建成小康社会各项任务落实到位。

“参天木,必有其根;怀山之水,必有其源”。不忘初心、牢记使命,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,继续以逢山开路、遇水架桥的开拓精神,开新局于伟大的社会革命,强体魄于伟大的自我革命,中国共产党就能永远年轻、永葆旺盛生命力和强大战斗力,中华民族伟大复兴的巨轮就能乘风破浪、胜利驶向光辉的彼岸!

吕梁日报社 申领新闻记者证 人员名单公示

根据山西省新闻出版广电局有关文件要求,现将本报申领新闻记者证人员名单公示如下(排名不分先后):

张小梅 王耀 刘挺 刘小宇 王洋 冯海砚 刘亮亮 白丹 王一格

如有问题,请拨打山西省新闻出版广电局报刊处电话:0351—8301535;本报电话:0358—8222248。

2019年6月1日

公告

国网山西省电力公司吕梁供电公司以太原市森奥标识设计制作有限公司、合肥华威自动化有限公司、山西长江电气设备制造有限公司、珠海泰坦科技股份有限公司有往来业务,共计156302元,因对方失联无法支付。现登报声明,以上债权人在5个工作日内不追讨便同放弃债权,我公司则将这部分应付账款转为营业外收入。

特此声明

国网山西省电力公司吕梁供电公司

2019年06月01日